

奥运五环竖立
在东京奥运主体
体育场前 图 IC



场外音

生命第一

◆ 厉苒苒

一颗心空荡荡没有着落,这是不少备战奥运会运动员目前的心情。

身在云南丽江的中国女子马拉松第一人李芷萱坦言,自己的训练计划完全被疫情打乱。本该进入马拉松赛季的她,目前依然在继续冬训内容的调整,“情绪也根本不能专注。”

而奥运会可能延期或者取消的种种传闻,对于部分将东京奥运会当做运动员生涯最后一搏的老运动员而言,更是打击。上海花游名将黄雪辰现在在北京封闭训练,为了奥运她已经一身是伤,减重30公斤,“我不敢想象,如果还要再撑一年甚至两年会怎样……”

空荡荡的,可能还有奥运会的赛场。如果疫情不平息,那空场进行恐怕是既能保证如期又能保障所有人安全的唯一方法。

昨天,在重申东京奥运会依然努力按计划举办时,巴赫曾强调,东京奥组委如此坚持,是想让奥运会在这一困难时期给人们带来希望。国际奥委会对于最终决定慎之又慎,也是为了保证最终结果最稳妥。

但是,疫情面前,保证全体参赛选手和观众的生命健康,应该成为凌驾所有决定的第一要素。早公布、早应对,这是对所有人员负责的态度。正如巴赫曾说:“我们是奥林匹克大家庭,无论顺境还是逆境,我们都应该彼此支持。”

东京奥组委
坚称奥运将如期
进行,但——

资格赛不办了!
门票不退了?

新闻追踪

受新冠肺炎疫情影响,东京奥运会召开与否一直受到国际社会关注。国际奥委会在北京时间前天举行的特别会议上发布正式公报:“将为东京奥运会的如期举行开展准备工作”。

北京时间昨天,国际奥委会主席巴赫与运动员代表召开电话会,再次强调当前对东京奥运会做最终决定还为时尚早。国际奥委会正与包括世界卫生组织等各方在内的专家组密切合作,评估举办奥运会的条件。

尽管死死咬住奥运会如期进行的说法,但诸多事宜还是因为新冠疫情面临停摆。日本的执意办赛也引发国际社会诸多不同声音。到底是不是继续?日本陷入两难境地。

资格赛面临调整

从疫情在全球大流行,到希腊境内火炬传递被迫取消,再到日本奥委会副主席田岛幸

三确诊感染新冠病毒……17日,国际奥委会首次表示疫情正给东京奥运会带来冲击,东京奥组委也在同一天承认形势“每小时都在变”,但截至目前,双方的表态从未发生改变——按计划推进!

由于大部分奥运会资格赛都受到新冠影响,面临停摆,昨天,国际奥委会与夏奥项目国际体育联合会召开电视电话会议,公布了东京奥运会名额分配原则,并鼓励运动员继续备战。

目前,东京奥运会57%的运动员已经获得入场券,余下的43%需要在保障公平的前提下进行必要的规则调整,东京奥运会全部33个大项将在4月初公布晋级规则的修订版,这将是未来半个月国际奥委会和国际单项体育联合会的主要任务之一。

此外,若某项目的资格赛体系需要调整,以分配剩余的奥运参赛名额,这些调整需要基于赛场内的比赛成绩(例如各国际单项体育组织的世界排名、历史成绩等),或能够反映现行名额分配体系的原则(例如使用世界排

名或选取特定洲际、地区赛事的比赛成绩分配)来做出。

在昨天的会上,国际奥委会体育部负责人也向运动员解释了奥运资格赛的相关政策和变化。国际奥委会还承诺,会督促各国家(地区)奥委会,尽可能地协助和支持运动员备战。

对此,不少运动员表示了反对。国际奥委会委员海利·维肯海泽直言,这是不负责任的表现,因为疫情防控远比奥运会重要得多。同时,里约奥运会女子撑杆跳高冠军、希腊运动员卡特琳娜·斯特凡尼季表示,虽然很期待奥运会,但还是希望东京奥运会能有B计划,让他们尽快调整训练计划,减少不必要的风险。

门票不退引争议

有消息称,如果新冠疫情未受到控制,东京奥运会无法如期正常举办,空场举办是一个选择,这在一定程度上可以弥补转播商的损失,同时降低疫情传播风险。但空场进行除了现场比赛效果大打折扣之外,对于已购票

观众而言,将是重大损失。

另有报道称,东京奥组委表示若因疫情缘故取消东京奥运会和残奥会的话,根据规定已售出的门票不可退票。组委在规章中明确写道:“当法人因不可抗力因素未能履行2020年东京奥运会门票规章中规定的义务时,法人不用承担相关责任。”

昨晚,东京奥组委出来紧急辟谣,表示“规则中没有具体的关于疫情分类,因此这一新闻内容不符合事实”。可是,东京奥组委的辟谣只表示此前的报道不符合事实,却没有直接说能否退票。

参考一个月前,东京马拉松取消时报名费不予退还的政策,东京奥运会门票纷争或许将在奥运会最终举行方案公布时,再起波澜。

本报记者
厉苒苒



国际乒联:奥运会资格赛调整方案月底确定
或将根据世界排名分配奥运名额

新冠肺炎疫情全球蔓延的严峻局势之下,国际乒联与国际奥委会紧急磋商,昨晚,国际乒联公布东京奥运会资格赛调整方案进程。

昨天的视频会议,由国际奥委会主席托马斯·巴赫、国际奥委会主要工作人员以及33个即将参加东京奥运会的体育单项联合会共同举行并参加。国际乒联主席托马斯·维克特和秘书长劳尔·卡林作为国际乒联代表列席。

世界单打奥运资格赛原定于5月28日-31日在卡塔尔多哈举行,国际乒联执行委员会将于3月29日再度召开会议。届时,国际乒联将向国际奥委会提交正式提案,确认奥运资格赛的最终调整计划。该流程计划于4月完成。

3月16日,国际乒联执行委员会曾召开紧急会议,商讨COVID-19(新型冠状病毒肺炎)对国际乒乓球赛事赛程的影响。国际乒联表示,鉴于原定的奥运资格赛无法如期举行,国际乒联将制定有关东京奥运会晋级资格的可行性解决方案。解决方案可能包括:根据届时世界排名确定晋级资格(具体根据何时世界排名待定),或在世界单打资格赛或奥运之前的赛事中增加各洲际奥运资格赛。

会议中,巴赫主席高度评价了国际乒联在应对COVID-19方面所做的努力。自疫情发生以来,国际乒联做了许多应对工作,巴赫对此表达了感谢。国际乒联目前正在与奥运资格赛受到影响的四大洲

际协会(亚洲、欧洲、拉丁美洲、大洋洲)进行协商讨论。

“乒乓促进团结”始终是国际乒联的工作指导方针。尽管目前受疫情影响,全球正处于特殊时期。国际乒联仍将致力于在东京奥运会上呈现高水平的乒乓球赛事,同时确保公平、公正地产生奥运资格。

国际乒联主席维克特说:“国际乒联全力支持国际奥委会的决定,当下最重要的是团结。我们必须严肃对待特殊时期出现的各种状况,尽全力解决问题。我们需要根据最新情况灵活应变。国际乒联工作人员也在与基特·麦康奈尔领导的国际奥委会体育部密切沟通,商讨各种问题的解决之道。”
本报记者 陶邢莹

18元擒得大乐透1638万头奖

本报讯 体彩刚刚恢复销售与开奖,大乐透千万大奖便落户申城。3月16日,体彩大乐透第20011期开奖,本期以1.69亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金6098万元。全国开出5注一等奖,其中唯一1注1638万元(含727万元追加奖金)追加投注一等奖花落上海。

数据显示,上海中出的1注追加投注头奖出自浦东新区东波路29号体彩网点,中奖彩票是一张“6+2”复式追加票,投注金额18元,投注注数6注。

前天,体彩兑奖处就传来消息,大奖得主办理完全部领奖手续。这位幸运彩民出生于1982年,南京人,来上海工作近5年时间,从事餐饮服务行业。说到与彩票结缘那要从他的老板说起,他的老板是

一位十分热衷于公益事业的人,购买超级大乐透已有十几年了,在这十几年中经常用中得的奖金来资助社会贫困人群。今年遭遇疫情,这位老板又利用自己的社会资源采购了一大批口罩用于捐赠他人。受到老板的影响,这位彩民从去年开始购买起了超级大乐透,一边想着能像老板一样助人为乐,一边也想为自己的梦想再助力一把。他在投注上最中意大乐透“6+2”小复式追加的方式,自己选定了几个有意义的幸运数字,每期进行投注,每次的投入金额也控制在20元以内,去年就中得过一次大乐透二等奖。今年体彩刚刚恢复开市就一举拿下了千万头奖,从中奖票面上看,他最终中了基本投注一等奖1注,一等奖追加投注1注,四等奖5注。
(雯彬)